

**ВОСКРЕСЕНЬЕ**  
**20**  
**июня**  
1948 года. № 27 (1270)  
16-й год издания.  
Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗАВЕТ ДЕНИНА

## Хорошо подготовить все школы к новому учебному году

Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР поставил основной государственной задачей в области народного образования повсеместное осуществление всеобщего обязательного обучения детей с семилетнего возраста, полныйхват учёбой рабочей и сельской молодёжи, которая в условиях Отечественной войны не могла получить нормального образования.

Неред сельскими Советами, партийными и комсомольскими организациями, правлениями колхозов, учителями и всей советской общественностью стоит неотложная задача благоустроить советскую школу, укрепить её материальное положение, установить более тесную связь школы с колхозной деревней, улучшить воспитательную и учебную работу. Для этого, прежде всего, необходимо безуказненно и во время подготовить все школы к новому учебному году. Заняться этим лучше всего именно теперь, до развертывания сеноуборки.

Как только в колхозах Междуречского сельсовета были закончены весенне-посевные работы, председатель сельсполкома тов. Тихонов созвал сессию сельского Совета, на которой был обсужден вопрос о капитальном ремонте трёх школ. После этого ремонт начался. Он проводится при участии всего населения. Более сорока колхозников вышли на днина на работу в Междуречскую школу. За день сделано много. Почкина крыша, заменены нижние венцы, пристроены новые сени. В колхозе «Сычка» вчера колхозники закончили ремонт своей школы.

Без затраты государственных средств и силами населения строятся новые школы в колхозе «Бесёлый», в подсобном хозяйстве «Красный ключ», в посёлке Филипповском. В Ячменюхинском сельсовете в колхозе «Новый путь» капитально ремонтируется большая школа и к ней делается пристройка с той целью, чтобы в новом учебном году открыть здесь пятый класс. Строятся здесь также здание для интерната. Помимо этого артельные столяры делают новые парты. В эту школу уже завезены дрова на всю предстоящую зиму. Население посёлка Мунгат при участии шефа школы — райпромкомбината, перестраивает и перевносит школьное здание в центр посёлка. Отлично отремонтировано

школьное здание в Мунгатском конезаводе. Директор завода тов. Жигарев проявил о школе настоящую отеческую заботу.

Но, к сожалению, далеко не всегда так относятся к школе. Из 84 школ готовы к новому учебному году пока только 32. Президент Трифоновского сельсполкома тов. Балалев подготавливает школу не занимается, хотя пять школ сельсовета нужно основательно ремонтировать. На такую же негодную позицию встал и председатель Салтымаковского сельсполкома тов. Матвеев. В сельсовете шесть начальных школ и одна средняя. Все они требуют ремонта, но ни в одной из них ничего не делается. Не лучше положение в Мельковском конезаводе и Унггинском совхозе. Директора Мельковского конезавода и Тайдонского леспромхоза грубо нарушают правительственные постановления об освобождении школьных помещений, занятых под другие нужды.

Большинство сельсоветов не финансируют школ, что является основным тормозом их подготовки к занятиям. Районный финансовый отдел, не отпуская средств на ремонт двух средних школ, также ставит их в затруднительное положение.

С подобным безразличием отношением к школе мириться нельзя. Надо заставить людей, утерявших чувство ответственности за выполнение государственного долга, уважать советскую школу и по-большевистски чутко и внимательно относиться к нуждам и запросам учителей и школьников.

За воспитание и обучение детей, прежде всего, отвечает учитель. Поэтому учитель, росту его идеино-теоретического уровня и повышению педагогической квалификации, созданию хороших материально-бытовых условий района, районному союзу учителей, сельсполкомы и советская общественность должны уделять постоянную заботу и внимание. Наряду с подготовкой школ надо помочь учителям отремонтировать квартиры, подвезти им топливо.

Пусть каждый сельский Совет, колхоз и совхоз, вся сельская общественность окружат школу исключительной заботой. До 5 июля все школы должны быть готовы к занятиям. В теплых, чистых, уютных классах будут учиться наши дети.

## Летний отдых детей

Наступило жаркое лето. Кончен учебный год. Скоро закончатся экзамены и в десятых классах.

Сегодня проводятся районный школьный праздник, посвящённый окончанию учебного года. Сегодня же состоятся слёты отличников учёбы и школьная спартакиада. Лучшие физкультурники покажут свои спортивные достижения.

В Крапивине в июле открывают пионерские лагеря. Шестьдесят школьников из всех школ района, успешно закончивших учебный год, проведут свой отдых в этих лагерях.

Н. Ушакова.

## Прополка в разгаре

В колхозах Междуречского сельсовета развернулись работы по очистке хлебов от сорняков.

Комсомольское семеноводческое звено колхоза имени 18-го партсъезда, руководит которым тов. Карташёва, за два дня пропололо 40 гектаров.

В колхозе «Пламя» на прополке широко применяется мелкогрупповая сельщина. Здесь в первый же день очищено от сорняков 50 гектаров посева. Колхозники перевыполняют задания и дают высокое качество работы. Удаление сорняков с полей продолжается.

Н. Шерин.

## Губят урожай

Иду по полям колхоза «12 лет Октября», Березовского сельсовета. Радостно смотреть на прекрасные всходы.

Колхозники и трактористы трудились, не считаясь со временем, чтобы посеять в срок, соблюдали агротехнику. Так они работали, чтобы заложить основу высокого урожая и взять от земли всё, что она может дать.

И вдруг... бархатную зелень пересекает чёрная лента дороги. На ней затоптаные в грязь всходы. На полкилометра протянулась эта дорога по посевам. Ширина её два метра. Тысячу квадратных метров посеяно, таким образом, впустую. Напрасно затрачены труд, горючее семена. Погибла одна десятая часть урожая с одного гектара. Это — уже потери, хотя хлеб только ещё всходит.

Такие дороги, свидетельствующие о безхозяйственности руководителей колхозов, есть не только в названном колхозе. Их можно найти, например, в колхозе «Тайдон» и других. Неужели председатели этих колхозов не понимают какого ущерба государству, колхозу и колхозникам приносит такое безразличное отношение к общественному достоинству?

А. Плетенёв.



Московская область. Молочно-товарная ферма колхоза имени Сталина передовая в Луховицком районе. Животноводы обязались в этом году достичь довоенного урожая молока: от 32 коров получать по 5.000 килограммов и от 200 коров — по 3.500 килограммов молока. Свои обязательства колхозники выполняют.

На снимке: одна из лучших доярок колхоза Г. Воронова.

## Повысить темпы и качество ремонта комбайнов

Десять комбайнов приняла из ремонта государственная комиссия в Крапивинской МТС. Готовы ещё пять машин и на днях, после обкатки моторов, они тоже вступят в строй. Коллектив ремонтников поставил перед собой задачу в этом месяце привести в работоспособное состояние остальные семь комбайнов.

Высокие образцы труда на ремонте показывают кузнец Бабака.

лов и токарь Тихонов. Они в день дают по две нормы.

Но есть среди комбайнёров такие, которые прогулами и плохой работой тормозят общее дело. Например, Ладанов, имеющий много проголов, Ирославцев, который отремонтировав свой комбайн, успокоился, на работу не выходит и не желает помогать в подготовке остальных комбайнов.

В. Яныкин.

## Беречь колхозного коня

На 1 июня годовой план коневодства по району выполнен на 94 процента. Колхозы района могли бы уже его выполнить полностью, если бы руководители и конюхи всех колхозов по-настоящему заботились о лошадях, как это делается, например, в колхозах «Коминтерн», «Вторая пятилетка» и некоторых других.

По вине ряда колхозных руководителей в первой половине этого года и особенно в мае допущен значительный падёж лошадей. Он произошёл главным образом из-за беспечности некоторых председателей колхозов, из-за того, что в прошлом году они не обеспечили заготовку нужного количества кормов и весной вынуждены были кормить лошадей соломой, плохим сеном, довели лошадей до истощения.

От варварского обращения и побоев погибла лошадь в колхозе «Новая жизнь». Правление колхоза виновника гибели лошади упорно скрывает. Придётся, навидимому, председателю самому возместить ущерб нанесённый колхозу.

С. Черноиванов,  
зоотехник сельхозотдела.

## Начато силосование кормов

Все колхозы Салтымаковского сельсовета подготовили силосные ямы. Отремонтирован сеноуборочный инвентарь. Приобретено две новых сеноокосилки.

Колхоз «Большевик» уже начал заготовку сочных кормов. Заложены первые тонны раннего силоса.

Матвеев.

председатель сельсполкома.

## По Советскому Союзу

### Колхозы и крестьянские хозяйства СССР выполнили план сева

Колхозы и крестьянские хозяйства страны выполнили план сева зерновых и зернобобовых культур на 100,3 процента. 79 областей, краёв и республик Советского Союза перевыполнили задание.

Весенний сев в колхозах прове-

дан и поставлен ячменя

На юге Туркмении в разгаре уборка колосовых. В Ашхабадской и Марийской областях развертывается косовица озимой пшеницы. На колхозных токах с утра до вечера работают молотилки. Урожай хлебов выше прошлогоднего.

(ТАСС).

### Началась уборка хлебов на Кубани и в Киргизии

На Кубани началась уборка урожая. Всё за колхозами Белореченского и Красноармейского районов Киргизии. Фронт уборочных работ продвигается в горные районы. Колхозы имени Калинина и «Социализм», Сузакского района, сдали на заготовительный пункт первые центнеры зерна нового урожая.

(ТАСС).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Устранить недостатки в приеме членских партийных взносов

Одним из главнейших условий пребывания в партии большевиков является обязательная и регулярная уплата членских партийных взносов. Член или кандидат партии, неуплативший своевременно взносы, подлежит наказанию, а неуплативший без уважительных причин за три месяца, согласно Уставу ВКП(б), из партии выбывает.

Проверка состояния дел по приему членских взносов в районной партийной организации показала, что большинство секретарей первичных парторганизаций правильно руководят делом приема взносов и отчитываются по ним.

К таким можно отнести секретарей Ново-Барочатской территориальной парторганизации тов. Кочманова, Крапивинской средней школы тов. Васильева, районного отдела МВД тов. Лебедева и других. В Ново-Барочатской парторганизации, как правило, все коммунисты платят взносы ежемесячно, ведомость открывается в начале и закрывается в конце месяца.

Михаил Иванович Калинин говорил: «Вы сами понимаете, что если просрочить взносы в партию на месяц и два, для партии это существенного значения иметь не будет, от этого её денежная кassa не пострадает. Наша партия — теперь не бедная партия. И не потому мы с вами разговариваем по этому вопросу, что из-за вашего запоздания со взносами мы не смогли послать своевременно наш партийный отчет. Не в этом дело. А дело в том, что если вы не вносите партийных взносов своевременно, то это значит, что вы не думаете о партии, что вы к партийным обязанностям относитесь спустя рукава. Тот же, кто к партийным обязанностям, да еще к таким простым, строго организационным, как внесение партийных взносов, относится таким образом, — у того, значит, партия не сидит глубоко. Ведь тот, кто думает о партии, для того внесение партийных взносов — удовольствие, потому что этим он как бы устанавливает материальную связь с партией, как будто бы к ней прикасается...»

И. Ряполов, заведующий оргинстукторским отделом райкома ВКП(б).

### СОВЕТЫ АГРОНОМА

### Как уничтожить пырей ползучий

Колхозные поля в Крапивинском районе сильно засорены пыреем ползучим. Пырей ползучий является бичом земледелия. Он снижает урожай зерновых культур до 6—7 центнеров на гектар. Отсюда громадный недобор урожая, и в этом кроется одна из серьезных причин отсталости района.

В текущем году перед работами сельского хозяйства поставлена ответственная задача — добиться полного уничтожения злодушного врага урожая — пырея ползучего.

Что для этого нужно? Прежде всего при подъеме пара необходимо немедленно включить в работу все плуги с предплужниками. Для того, чтобы плуг не забивался и не выходил из борозды следует обязательно установить на плугах, кроме предплужников также и дисковые вожжи. Подъем пара плугом с предплужником надо производить на глубину не менее 22 сантиметров на почвах с глубоким пахотным слоем. В подтаежных колхозах на

подзолистых почвах, где глубина пахотного горизонта меньше, вспашку производить на всю глубину пахотного слоя. За плугами следует обязательно цеплять борону, чтобы разровнять гребнистую поверхность.

Второй способ, хотя и более трудоемкий, но зато более эффективный — это предварительное лущение парового клина.

В распоряжении МТС района имеются шесть тракторных лущильников, которые необходимо использовать при обработке запыренных участков. Надо производить лущение парового поля дисковым лущильником вдоль и поперек на глубину залегания корневищ пырея, чтобы разрезать корневища пырея на мелкие куски.

После того, как из этих кусочков отрастут молодые побеги пырея (шильца), которые еще не успели повзелеть, паровое поле пашут на полную глубину, устанавливают на плугах предплужники на 1—2 сан-

### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

### Когда же начнется спортивное лето?

Пришло, наконец, долгожданное лето. Вся молодёжь нашей страны выходит сейчас на беговые дорожки, спортивные площадки, стадионы и водные станции. Даже некоторые колхозы уже строят свои стадионы.

А в Крапивино как со спортом? Нужно прямо сказать: спорт здесь забытый участок работы. Стадион «строится» уже несколько лет, а когда будет готов — это покрыто мраком неизвестности. На Томи можно было бы иметь прекрасную водную станцию. Но об этом разговоров никаких. Простой лодки даже нет, не говоря уж о моторах и прочем.

Попробуйте найти в Крапивино футбольное поле, беговую дорожку, турник, параллельные брусья, двухшестовую гирю... Напрасный труд. Не найдётесь ничего этого.

Быть может некому заниматься организацией спорта? Нет, в этом недостатка нет. В райисполкоме есть комитет физкультуры и спорта. Есть и председатель этого комитета тов. Сердюков. Сидит он в своем кабинете (не любит появляться на свежем воздухе), сидит, читает циркуляры областных и центральных спортивных организаций и мечтает о том, что если бы выполнил все эти циркуляры, то

Крапивино будет по спорту на первом месте. Ещё одно занятие, но тоже отнюдь не спортивное, есть у тов. Сердюкова. Он жалуется. Жалуется на райисполком (не без серьёзного основания), на райком комсомола (тоже с очень серьёзным основанием), на райфло (тоже есть повод). Никто комитету физкультуры и спорта не помогает, средств не отпускают, от физкультурных вопросов отмахиваются как от назойливой летней мухи все и даже секретарь райкома комсомола Шерин.

Помогать тов. Сердюкову, конечно, надо. Но и самому ему необходимо сдвинуться с места, организовать молодёжь на строительство стадиона, оборудование спортивных площадок, водной станции. Наша молодёжь любит спорт и никто не откажется в любой вечер уделить 2—3 часа для оборудования, например, футбольного поля.

Энергичнее, с молодым задором нужно взяться за восстановление спортивно-физкультурной работы в районе.

Надо, чтобы в короткое сибирское лето молодёжь района на вольном воздухе, на воде укрепляла свои силы, закалила здоровье.

А. Капустянский.

### НОВЫЕ КНИГИ

В библиотеку районного парткабинета поступили новые книги: В. И. Ленин. Сочинения. Том XVII. В. И. Ленин. Что делать? Биография Иосифа Виссарионовича Сталина. И. Сталин. Сочинения. Том VII. Вознесенский Н. Военная экономика СССР в период Отечественной войны. Ф. Энгельс. Происхождение семьи, частной собственности и государства. А. И. Денисов. Основы марксистско-ленинской теории государства и права. Михайлов. Над картой Родины. Чувиков. Дополнительная оплата труда колхозников. Ефимов. Продовольственный учёт в колхозах. Важнейшие решения по сельскому хозяйству за 1948—1946 гг.

И. Черданцева, зав. библиотекой парткабинета.

### В народном суде

Крапивинский народный суд рассмотрел дело бывшего бригадира полеводческой бригады колхоза им. Фрунзе Куприянова Михаила и бывшего сторожа амбаров того же колхоза Куприянова Гурия, обвиняемых по ст. 4 Указа от 4 июня 1947 года «Об уголовной ответственности за хищение государственного и общественного имущества».

Куприянов Гурий по договоренности со своим сыном Михаилом похитил из амбаров колхоза имени Фрунзе 68 килограммов семенного овса.

Суд приговорил Куприяновых Гурия к 10 годам, а Михаила к 15 годам заключения в исправительно-трудовых лагерях с конфискацией имущества.

тиметра ниже глубины лущения, чтобы сбросить все разрезанные корневища пырея на дно борозды. Идущий позади основной корпус плуга закроет корневища пырея толстым слоем земли, шильца пырея при этом обычно уже не в состоянии пробиться на поверхность почвы и пырей погибает от удушения. Если некоторое количество побегов пырея и появляется на поверхности почвы, то их легко уничтожить лущением в течение лета.

Указанный способ уничтожения пырея разработан академиком Лысенко. Он гарантирует уничтожение пырея ползучего в течение одного лета.

Этот способ борьбы с пыреем требует аккуратного выполнения, иначе вместо пользы он может принести вред, потому что разрезанные на мелкие части корневища пырея, будучи заделаны на недостаточную глубину, дадут новые растения, и количество пырея может увеличиться.

МТС района имеют в своем распоряжении 30 тракторных плугов

с предплужниками и они должны быть пущены на обработку пары теперь же. Использование этих плугов с предплужниками на вспашке пары должно дать за декаду 3.000 гектаров.

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) обязал нас в 1948 году произвести не менее половины работ по вспашке плугами с предплужниками, а в 1949 году полностью осуществить эту задачу. Чтобы выполнить это указание ЦК ВКП(б), мы должны не менее половины паровой площади поднять плугами с предплужниками. Машинно-тракторные станции района имеют полную возможность осуществить это задание. Между тем, в тракторных бригадах МТС имеется тенденция оставить при подъеме пары предплужники без употребления, чему надо дать решительный отпор.

Полное использование на вспашке пары плугов с предплужниками — такова боевая задача дня.

М. Левенштам, агроном областного управления сельского хозяйства.

### СВОДКА

о ходе соревнования сельсоветов Крапивинского района о выполнении плана первого полугодия по обязательным поставкам молока государству на 10 июня 1948 г. (в процентах)

Занимаемое место	Название сельсоветов	%
1	Яченюхинский . . . . .	65,6
2	Панфиловский . . . . .	59,4
3	Тардановский . . . . .	58,2
4	Ново-Барочатский . . . . .	56,0
5	Барочатский . . . . .	53,8
6	Трифоновский . . . . .	52,4
7	Аило-Атынаковский . . . . .	51,6
8	Салтымаковский . . . . .	49,5
9	Борисовский . . . . .	48,1
10	Бердоинский . . . . .	45,9
11	Понереченский . . . . .	45,6
12	Змеиногорский . . . . .	44,9
13	Междугорский . . . . .	40,7
14	Саранкинский . . . . .	38,3
15	Крапивинский . . . . .	34,4
16	Банниковский . . . . .	27,3
17	Березовский . . . . .	25,0
18	Ажендаровский . . . . .	19,4
19	Пезасский . . . . .	13,4

Выполнение плана молокопоставок в первой декаде июня в нашем районе позорно провалено. Декадное задание выполнено только на 38,5 процента. Не существует такой напряженности в работе по заготовкам молока. Руководители и аппарат маслозаводов, агенты по госпоставкам не усилили работу по заготовкам молока, не организовали повседневный сбор молока, не обеспечили контроль над сдачниками по выполнению обязательств перед государством.

В результате такой безответственности в первой декаде июня колхозы «Пионер», «Светлый», имени Дзержинского, «Память Ленина», «Пролетарий», «Большевик» не сдали ни одного литра молока государству.

Некоторые руководители колхозов задерживают выполнение плана сдачи молока государству, расходуют молоко на другие цели. В колхозе «Красная заря» на 1 мая надоено молока больше, чем весь годовой план. Но выполнение молокопоставок составляет только 44,3 процента, растратировано же молока 460 литров.

По состоянию на 10 июня план первого полугодия по общественным поставкам молока государству по району выполнен только на 50,6 процента, в то время как растратировано молока больше 65 тонн, особенно в колхозах «Новая Кедровка», «12 лет Октября», «Партизанская Коммуна», «Вторая пятилетка», «Пролетарий», «Светлый луч», «Боевая».

Руководители колхозов, сельсоветов весь аппарат маслозаводов, сливочных отделений и молокоприемных пунктов, агенты райуполномоченных, работники животноводческих ферм колхозов и специалисты животноводства должны решительно улучшить работу по усилению сдачи молока государству и обеспечить выполнение плана первого полугодия в оставшиеся дни июня.

М. Кутявин, заместитель райуполномочага.

И. В. ответ. редактора  
М. РЕДЬКИН.

Типография издательства газеты  
„Завет Ленина“  
принимает от учреждений и организаций заказы на изготовление различных бланков на бумаге  
заказчика.